
Контрольно измерительные материалы переводной аттестации по МАТЕМАТИКЕ

за 2012 – 2013 учебный год. Гимназия №2, 10 класс. 
(ДЕМО-ВЕРСИЯ)
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В1.На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Пионы стоят 45 рублей за штуку. У Вани есть 375 рублей. Из какого наибольшего числа пионов он может купить букет Маше на день рождения? 
В2.На рисунке 1 изображен график среднесуточной температуры в г.Саратове в период с 6 по 12 октября 1969 г. На оси абсцисс откладываются числа, на оси ординат – температура в градусах Цельсия. Определите по графику, сколько дней этого периода средняя температура была больше 6,5 и меньше 9,5 в градусах Цельсия. 
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В3.Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1см х 1см (рис. 2). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
В4.Найдите угловой коэффициент касательной проведенной к графику функции 
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 в точке с абсциссой 
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В5. Найдите 
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В6.Найдите значение производной функции 
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В7.Найдите значение выражения 
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В8.На рис.3 изображен график производной функции 
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 определенный на интервале 
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. Найдите количество экстремумов функции. 
В9.В правильной четырехугольной пирамиде сторона основания равна 3 см. Найдите боковое ребро, если угол между ним и высотой пирамиды равен 
[image: image10.wmf]0

45

.
В10.Двое играют кости – они по разу бросают игральный кубик. Выигрывает тот, у кого больше очков. Если выпадает поровну, то наступает ничья. Первый бросил кубик, и у него выпало 4 очка. Найдите вероятность того, что он выиграет.

В11.Высота прямоугольного параллелепипеда равна 7 см, а сторона и диагональ основания соответственно равны 4 см и 5 см. Найдите площадь полной поверхности параллелепипеда.
В12.Найдите стационарные точки функции 
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. Если их более одной, то в ответе укажите сумму.
В13.Из пунктов А и В, расстояние между которыми 360 км, одновременно навстречу друг другу выезжают два автомобиля. Через некоторое время они встречаются на расстоянии 200 км от пункта А. Если первый  автомобиль выедет из пункта А на полчаса позже, чем второй выедет из  пункта В, то они встретятся на одинаковом расстоянии от пунктов. Найдите скорость второго автомобиля (в км/ч).
В14.Найдите наибольшее значение функции 
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Часть 2
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С1.а)Решите уравнение 
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б)Укажите корни принадлежащие отрезку 
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С2.В правильной треугольной призме АВСА1В1С1 сторона основания равна 4 см. Через середину А1С1и сторону основания ВС проведена плоскость. Найдите площадь сечения, если длина бокового ребра равна 4 см.
С3.Решите систему 
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С4.Основания трапеции равны a и b. Прямая, параллельная основаниям, разбивает трапецию на две трапеции, площади которых относятся как 2 : 3. Найдите длину отрезка этой прямой, заключенного внутри трапеции. 
С5.Найдите все положительные значения параметра а, при которых уравнение 
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 имеет ровно два корня.
С6.Найдите все пары натуральных чисел, разность которых 66, а их наименьшее общее кратное равно 360.
ОТВЕТЫ:

	Задание
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5
	В6
	В7
	В8
	В9
	В10
	В11
	В12
	В13
	В14

	Ответ
	7
	2
	9
	8,5
	75
	7
	0
	3
	6
	- 0,75
	192
	4
	265,8
	150


С1.Решите уравнение 
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Решение.
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Ответ:  
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С2.В правильной треугольной призме АВСА1В1С1 сторона основания равна 4 см. Через середину А1С1и сторону основания ВС проведена плоскость. Найдите площадь сечения, если длина бокового ребра равна 4 см.  
Решение.                                                    
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Ответ: 
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С3.Решите систему 
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Решение.    

Решим уравнение   
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Решим по отдельности каждое уравнение.

Решим 1 уравнение:
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Найдем из этого множества корни, которые удовлетворяют условию 
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При n=0, 
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Решим 2 уравнение:
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Найдем из этого множества корни, которые удовлетворяют условию 
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При n=0, 
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С4.Решите уравнение 
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Решение.
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Корни второго уравнения принадлежат ОДЗ.

Из множества корней 
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 найдем те, которые удовлетворяют ОДЗ.

Сначала найдем для корня: 
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Подставляя полученные числа в равенство ( 1 ) получим корни для множества корней 
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Аналогично найдем для корня: 
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Подставляя полученные числа в равенство ( 2 ) получим корни для множества корней 


[image: image86.wmf]Z

n

n

x

Î

+

-

=

,

4

p

p

, которые принадлежат ОДЗ:


[image: image87.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

=

þ

ý

ü

î

í

ì

-

-

-

-

=

...

;

4

15

;

4

11

;

4

7

;

4

3

...

;

4

13

;

4

9

;

4

5

;

4

p

p

p

p

p

p

p

p

х

х


Запишем все корни в ответ.

Ответ: 
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С5.Найдите все положительные значения параметра а, при которых уравнение 
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 имеет ровно два корня.

Решение.
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Так как в уравнении неизвестное находится под знаком модуля и | m | = n, при m = ± n, то 

уравнение будет имеет ровно два корня, если уравнение 
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 будет иметь 

один положительный корень или два корня разного знака.

Рассмотрим оба случая по отдельности.

1 случай:

Уравнение 
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 имеет только один положительный корень. Для этого должны

выполняться условия: D=0, а(0 (старший коэффициент) и 
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Решим систему уравнений:  
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Положительное значение параметра которое удовлетворяет условию это а=20.

Если а=0, (т.е. старший коэффициент равен нулю, то квадратное уравнение обращается в

линейное, которое имеет один корень). то уравнение 
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 обращается в неверное

числовое равенство 5=0, следовательно уравнение при а=0 не имеет решения.

1 случай:

Уравнение 
[image: image101.wmf]0
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 имеет два корня разного знака. Для этого должны выполняться условия:
D>0, произведение корней отрицательна, но произведение корней уравнения 
[image: image102.wmf]0
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 равно

5>0, то для данного случая уравнение не имеет решения.
Ответ: а=20.
С6.Найдите все пары натуральных чисел, разность которых 66, а их наименьшее общее кратное равно 360.
Решение.

Пусть Х и У (Х > У) искомые натуральные числа. Так как НОК(Х;У)=360, то 360 кратно Х и 360 кратно У, следовательно Х и У являются делителями числа 360, для которых выполняется условие: Х – У = 66.
Разложим число 360 на простые множители и найдем все его делители.
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. Рассмотрев всевозможные произведения данных множителей, найдем делители числа 360.
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Рассмотрев все делители числа 360 и учитывая, что Х – У = 66, то 
[image: image105.wmf]}
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При Х=72 и Х – У = 66, то У=6. 6 делитель 360, но НОК(72; 6)(360. Значит числа Х=72 и У=6 не удовлетворяют условию.

При Х=90 и Х – У = 66, то У=24. 24 делитель 360. НОК(90; 24)= 360. Значит числа Х=90 и У=24 удовлетворяют условию.

При Х=120 и Х – У = 66, то У=54. 54 не является делителем 360. Значит числа Х=120 и У=54 не удовлетворяют условию.

При Х=180 и Х – У = 66, то У=114. 114 не является делителем 360. Значит числа Х=180 и У=114 не удовлетворяют условию.

При Х=360 и Х – У = 66, то У=294. 294 не является делителем 360. Значит числа Х=360 и У=294 не удовлетворяют условию.

Ответ: 90 и 24.
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Ответом на задания B1–B14 должно быть целое число или конечная десятичная дробь. Единицы измерений писать не нужно.





Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное решение и ответ.
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Пусть А1М=МС1, М( А1С1. Проведем прямую MN || ВС, где N( А1В1. Четырехугольник MNВС – искомое сечение. Сечение является трапецией. � EMBED Equation.3  ���,  МН – высота трапеции. MN-средняя линия треугольника А1В1С1, значит MN=0,5 В1С1=2 см. Н1Н ( ВС,  Н1( В1С1, т.е. Н1Н=4 см. В треугольнике Н1С1М   МН1=МС1*sin60(=2*� EMBED Equation.3  ��� см. В треугольнике Н1НМ  по теореме Пифагора � EMBED Equation.3  ��� см.
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